Tentti 13.12.2012
LASKIMET SALLITTU

1. a) Derivoi funktio f(x) = 2(5x% — 3)°.
b) Derivoi funktio f(z) = In(3z? + 2).
¢) Derivoi funktio f(z) = 25%",
d) M&araa f, funktiolle f(x,y) = x? — 2y + 8x3y°.

2. Olkoon funktio f(z) = 3z% + 4x — 3.
a) Maaraa keskiméardinen muutosnopeus vélilla [1,3].
b) Mééraa hetkellinen muutosnopeus kohdassa x = 2.

c) Maarita funktion f(z) todellinen muutos, kun alkutilanne zy = 2

1

ja muuttujan x muutos Ax = 7.

d) Laske funktion f(z) differentiaali, kun alkutilanne z¢ = 2 ja

1

muuttujan z muutos Ax = 1

3. a) Maarai funktion f(x) = 23 — 322 paikalliset ja absoluuttiset
aariarvot, kun x > —1. Perustele riittavasti.

b) Maaraa funktion f(z,y) = —bx? — 6y? + xy paikalliset ja abso-
luuttiset aariarvot. Perustele riittavasti.

Ratkaisut ja perustelut taydellisesti nakyviin, pelkka vastaus ei riita!!



